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Forældrebesvarelser.

Undersøgelsen har i perioden 18: august til 15. september været åben for forældrebe-
svarelser. Undersøgelsen har været udsendt via e-boks til 237 forældre til Børn med han-
dicap. 75 har besvaret skemaet.

Dette notat er et kort gennemgang af disse forældrebesvarelser.

Forældrenes besvarelser fordeler sig således på børns alder: 12% vedrører børn i alderen 
0-6 år,65,3% vedrører børn i alderen 7-15 år, 18,7% børn i alderen 16-18 år.

Fig. 1. Besvarelser i forhold til børnenes alder

12

65.3

18.7

4

0-6år
7-15år
16-18år
ubesvaret



2

Fig. 2. Besvarelser i forhold til hvor barnet er indskrevet.
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50% af besvarelserne vedrører børn i almen skole/daginstitution. 36,1% børn i special 
daginstitution/skole og 12,5% Andet.

Til spørgsmål 3 om hvor mange dage om ugen har dit barn mulighed for at deltage i 
aktiviteter der involverer idræt/motion/bevægelse var svarene:
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Ser man på besvarelserne for delt på alder fordeler besvarelserne sig således til dette 
spørgsmål:
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0-6år.
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Pct.

0 1-2 dage 3-4 dage 5-7 dage Ubesvaret

3 Hvor mange dage om ugen har dit barn mulighed for at deltage i aktiviteter, der involverer idræt/motion/bevægelse?

7-15år.
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3 Hvor mange dage om ugen har dit barn mulighed for at deltage i aktiviteter, der involverer idræt/motion/bevægelse?
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16-18år.
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0 1-2 dage 3-4 dage 5-7 dage Ubesvaret

3 Hvor mange dage om ugen har dit barn mulighed for at deltage i aktiviteter, der involverer idræt/motion/bevægelse?

Fordelt på almen daginstitution/skole eller special daginstitution/skole
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Special daginstitution/skole
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3 Hvor mange dage om ugen har dit barn mulighed for at deltage i aktiviteter, der involverer idræt/motion/bevægelse?
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Besvarelser til spørgsmål 4. I hvilken grad oplever du dit barns generelle behov 
for idræt/motion/bevægelse bliver dækket?

Generelt
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4 I hvilken grad oplever du, dit barns generelle behov for idræt/motion/bevægelse bliver dækket?
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7-15 år
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4 I hvilken grad oplever du, dit barns generelle behov for idræt/motion/bevægelse bliver dækket?

16-18 år
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4 I hvilken grad oplever du, dit barns generelle behov for idræt/motion/bevægelse bliver dækket?
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Almen daginstitution/skole
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4 I hvilken grad oplever du, dit barns generelle behov for idræt/motion/bevægelse bliver dækket?
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Indkomne bemærkninger til spørgsmål 4 fordelt på alder. ( dette er dækkende 
for alle indkomne bemærkninger).

0-6 år
 Barnet giver ofte udtryk for ønske om at komme udenfor(elkørestol) om at danse 

til musik, gynge, rutche lege etc

 Der er bevægelse en dag om ugen i special børnehave. Vi har søgt efter gymna-

stik tilbud i området, men ingen tilbyder det. Så vi har gået i Skanderborg en sæ-
son. Bliver dog desværre ikke til noget den kommende sæson pga sygdom.

 Svært at finde aktiviteter som tilgode ser hans høretab. Fx en gymnastiksal 

 Vores dreng har Morbus Hirschsprung og han deltager på lige fod med sine klas-
sekammerater til Spring-gymnastik om tirsdage og han går sammen med sin bror 
og os forældre til familiesvømning om torsdage. Han deltager også i idrætsunder-
visningen i 0. klasse på lige fod med sine klassekammerater

 Mit barn har haft isoleret ganespalte og er ikke fysisk svækket 

7-15 år

 Han går til kampsport to gange i ugen. 
 De er  sparet  væk. 
 Når valget går på  medicin  eller  fritidsaktiviteter. Er det  medicin  der bliver  

valgt.
 Min datter danser på eliteplan på trods af hendes kroniske lidelse. Hendes lidelse 

påvirker ikke hendes mulighed for at dyrke hendes sport, der imod mener mange 
forskere at daglig motion er med til at holde sygdommen nede.

 Jeg ved, at de i skolen bevæger sig, også i visse undervisningssituationer. Men 
min dreng er ikke aktiv i sit fritidsliv

 Min pige har alergi, og har altid været meget aktiv både i foreninger og herhjem-
me

 Min datter er så hårdt ramt af hendes autisme og komorbide lidelser - som stort 
set alle kan tilskrives Hedensted kommunes langsommelighed og inkompetence 
ift. udredning og efterfølgende placering i relevant tilbud - at hun er ude af stand 
til at deltage i idræt / motion / bevægelse

 Vores dreng er udpræget udemenneske og bruger stort set hver dag på trampoli-
ner, fodbold osv.  Er der minus 10 grader ude,  bliver det selvfølgelig ikke til 
trampolin og fodbold,  men istedet gå ture

 Han går til fodbold 2 gange om ugen. 1,5 time hver gang
 xxxxx elsker bevægelse og fodbold i passende rammer med få deltagere og øn-

sker/magter ikke at deltage på de sædvanlige hold i foreningsregi
 Går til svømning, idræt og parkour
 Vi bruger lørdag formiddag på motion, men i løbet af ugen er der dårligt tid
 Der mangler tilbud både i sommerferien og til hverdag for de børn der ikke kan 

være på et alm hold
 Ofte har vores barn brug for hjælp under idræt 
 Eksempelvis ridning løb håndbold svømning 
 Og som forældre er der ikke altid overskud til at give denne hjælp Resultatet er at 

vores datter ikke kommer afsted til den idræt hus egentlig ville have godt at, bå-
de fysisk men også for at opbygge et netværk 

 I sær vigtig at kunne deltage socialt og aktivt med en masse andre børn på lige 
fod. Vigtigt med fællesskab, så man ikke murer sig inde hjemme med elektronik-
ken. 
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 Han har idræt i skolen 2 gange om ugen, men ville ønske han kunne få motion 
når han er hjemme også, men kan ikke finde egnet sport

 Barnet har indtil videre deltaget i den lokale gymnastikforening, på det niveau hun 
magter. Men hun er ved at blive meget bevist om at hun ikke er lige så god med 
hendes krop som de andre deltagere, hvilket til tider kan være meget frustreren-
de for hende. Hun taler tit om at hun godt kunne tænke sig at møde andre auti-
ster og et evt. tilbud om hold specifikt for autister ville være rigtig sjovt at prø-
ve.Hun er interesseret i alle former for motion, det behøver ikke nødvendigvis at 
være gymnastik. Hun har dianosen atypisk autisme i moderat  grad.

 jeg mangler aktivitet for mit barn. da hun er speciel barn og der ikke er noget for 
hende

 Vores søn er født med løbe/gumme/gane spalte og derfor er der ingen sportslige 
forhindringer for ham

 Han cykler tre - fire dage om ugen. Korte og lange ture. Han mister nemt pusten. 
Så det gør det svært for ham, at presse sig selv. –

 Som forældre til et barn der ikke bare lige altid vil kunne indgå på lige vilkår med 
andre børn. Kan det være svært at finde det rette tilbud, da det er meget afhæn-
ging af hvilke instruktøre samt hjælpere der er på den på glædende sportsgren 
samt hvordan den pågældende børnegruppe er

 Mangler kontinuerlig træning hos fysioterapeut. Min datter ryger ind og ud af 
sundhedshuset alt efter grundformen. Selv på en god dag, er det ikke muligt for 
hende at følge et hold i de lokale gymnastikforeninger. Risikoen derved er sim-
pelthen for stor. Hun er henvist til vederlagsfri ridefys. - men er kørt træt i ridning 
efter træningen er flyttet fra Thommysminde til Dannevang i Hedensted. På 
Thommysminde var det kombineret gulvtræning ved fysioterapeut og øvelser på 
hesteryg (voltigering). Træningen på Thommysminde og Dannevang tåler end ik-
ke sammenligning. Dannevang er  virkelig et ringe alternativ

 Min datters  autisme giver hende så store udfordringer, at der ikke er overskud til 
motion

 Går til fodbold flere gange om ugen og løber selv
 Vores søn går til ridning to gange om ugen og har stor fornøjelse af dette, både i 

forhold til den fysiske udvikling men bestemt også på det psykiske plan. Der bliver 
gået ture i området omkring hans bosted. Vores søn er en meget aktiv dreng og 
har brug for disse muligheder.

 Har før haft svømning, men det er blevet til 3 lektioner idræt

16-18 år

 Det kommer an på hvilken motion. Små øvelser og en form for dans tror jeg kun-
ne være noget.

 På HHX indgår ikke motion/aktivitet/bevægelse, så det er min datters eget ansvar 
at få den nødvendige motion ved at gå i fitnesscenter el. lign.
Det giver stor fleksibilitet, men er samtidig et anseeligt ansvar for en 16-årig.

 Er under uddannelse som kok, og deltager i idræt, i det omfang, han formår
 Vi oplever at det er vanskeligt at finde relevante tilbud. Enten skal der køres langt 

for at finde et relevant tilbud, hvilket ikke er os muligt. Eller også ligger tiderne 
for f.eks. svømning i dagtimerne, fordi det er der handicapforeningerne kan få ti-
der. Men der er vi forældre jo på arbejde. Når vi f.eks. kommer til almindelig 
svømning, kan det være vanskeligt at finde en egnet omklædning, når kombina-
tionen hedder søn/mor. Mange steder har handicapomklædning - altså til fysisk 
handicappede. Men der er få steder hvor man som kvinde kan gå med en ung 
mand ind og hjælpe med omklædningen. Dette blot eksempler.  

 Han dyrker idræt 3 gange i ugen i skolen, og vi går selv ture og til spinning med 
ham

 En meget aktiv pige 
 Går nu på efterskole med masser af motion
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Besvarelser til spørgsmål 6 I hvilken grad oplever du dit barns behov for 
idræt/motion/bevægelse bliver dækket i skolen/institutionen?

Generelt

26,5%

38,2%

25,0%

10,3%

0,0%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

Pct.

I høj grad I nogen grad I lav grad Slet ikke Ubesvaret

6 I hvilken grad oplever du, dit barns behov for idræt/motion/bevægelse bliver dækket i skolen/institutionen?

0-6 år
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I høj grad I nogen grad I lav grad Slet ikke Ubesvaret

6 I hvilken grad oplever du, dit barns behov for idræt/motion/bevægelse bliver dækket i skolen/institutionen?
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7-15år
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6 I hvilken grad oplever du, dit barns behov for idræt/motion/bevægelse bliver dækket i skolen/institutionen?

16-18 år
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6 I hvilken grad oplever du, dit barns behov for idræt/motion/bevægelse bliver dækket i skolen/institutionen?
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Almen daginstitution/skole
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6 I hvilken grad oplever du, dit barns behov for idræt/motion/bevægelse bliver dækket i skolen/institutionen?

Special daginstitution/skole
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I høj grad I nogen grad I lav grad Slet ikke Ubesvaret

6 I hvilken grad oplever du, dit barns behov for idræt/motion/bevægelse bliver dækket i skolen/institutionen?
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Indkomne bemærkninger til spørgsmål 6 fordelt på alder. ( dette er dækkende 
for alle indkomne bemærkninger).

0-6år

 Vi ved det forsøges, spec fra hjælpers side, men hvor meget er vi ikke sikre på. 
Hjælper oplyser det er svært

 En dag  om ugen er de i motorik rum  en times tid
 Vuggestue er god til at have motoriske udfordringer samt tit ude eller på tur
 Vi ønsker at han skal gå til idræt i sin fritid, da han nyder at bruge sin krop til 

idrætslig aktivitet
 De er ude hver dag og nogen gange i gymnastik salen 

7-15år
 Da har da idræt, syntes dog det er sjovt at jo højere klasser de kommer i,jo mere 

må de vær inde i frikvartererne.
 Ved, at min søn bevæger sig i skole tiden. Men er faktisk ikke klar over, hvor me-

get...
 Han spiller meget fodbold på skolens bane.  Både selv om med andre
 Hun går på hulvej privatskole som er en skole med meget motion 
 Idræt en gang ugentligt er for lidt. Der er også svømning, men jeg så gerne flere 

timer med bevægelse - fx i SFO 
 I hendes skole er der hjælp 
 Vigtig at kunne opleve det sosciale og aktive i fællesskab med andre
 Der er ingen sport 
 De går tur om eftermiddagen og han laver fysisk arbejde hjemme og i skolen
 Vi oplever at vores dreng har idræt og svømning. Han nydet det, men vi tænker 

at udbyttet godt kunne være bedre
 Vores datter deltager kun i det omfang hun kan være med i idrætstimerne, dvs. 

ganske lidt da bl.a. følgende ikke er godt for hende:
- kontaktsport som fodbold, håndbold o.l.
- hop, spring, vrid i ryggen (udelukker meget atletik)
- løb (kun i begrænset mængde, da det giver stød op gennem ryggen)

 Har fået mulighed for idræt som valgfag 1/2 år med tests og individuel plan
 2 lektioner med idræt om ugen er for lidt
 Der er masser af muligheder, som min datter pt. ikke magter at benytte sig af.
 Som sagt er vores søn en aktiv dreng og kan altid bruge mere energi i forbindelse 

med idræt/motion og bevægelse. Han er også meget glad for musik og det kan 
fint kombineres med bevægelse i form af f.eks. dans

 Kunne godt tænke mig, der var ridning med i undervisning, og der ikke skulle sø-
ges om bevilling om det

16-18år

 På gymnasiet er idræt et eksamensfag med karakter, og da min søn ikke vil kun-
ne opfylde de fysiske krav i bekendtgørelsen til fx volleyball, udspring mv., ville 
han få en lav karakter i faget. Derfor har gymnasiet anbefalet, at han er fritaget 
fra idræt og i stedet vælger et andet c-niveau-fag

 Motion/bevægelse/aktivitet indgår ikke på HHX-uddannelsen
 Der er gymnastik en gang om ugen
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Besvarelser til spørgsmål 8 I hvilken grad oplever du dit barns ønsker om 
idræt/motion/bevægelse blive opfyldt?

Generelt

38,8%

35,8%

16,4%

9,0%

0,0%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

Pct.

I høj grad I nogen grad I lav grad Slet ikke Ubesvaret

8 I hvilken grad oplever du, at dit barns ønsker om idræt/motion/bevægelse bliver opfyldt?

0-6år

25,0%

37,5%

25,0%

12,5%

0,0%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

Pct.

I høj grad I nogen grad I lav grad Slet ikke Ubesvaret

8 I hvilken grad oplever du, at dit barns ønsker om idræt/motion/bevægelse bliver opfyldt?
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7-15år

42,2%

31,1%

17,8%

8,9%

0,0%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

Pct.

I høj grad I nogen grad I lav grad Slet ikke Ubesvaret

8 I hvilken grad oplever du, at dit barns ønsker om idræt/motion/bevægelse bliver opfyldt?

16-18år

35,7%

50,0%

7,1%

7,1%

0,0%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

Pct.

I høj grad I nogen grad I lav grad Slet ikke Ubesvaret

8 I hvilken grad oplever du, at dit barns ønsker om idræt/motion/bevægelse bliver opfyldt?
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Almen daginstitution/skole

50,0%

32,4%

11,8%

5,9%

0,0%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

Pct.

I høj grad I nogen grad I lav grad Slet ikke Ubesvaret

8 I hvilken grad oplever du, at dit barns ønsker om idræt/motion/bevægelse bliver opfyldt?

Special daginstition/ skole

20,0%

36,0%

28,0%

16,0%

0,0%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

Pct.

I høj grad I nogen grad I lav grad Slet ikke Ubesvaret

8 I hvilken grad oplever du, at dit barns ønsker om idræt/motion/bevægelse bliver opfyldt?
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Indkomne bemærkninger til spørgsmål 8 fordelt på alder. (dette er dækkende 
for alle indkomne bemærkninger).

0-6 år

 Der er ikke taget hensyn til handicappede i udformning af legeplads, udenomsare-
aler etc samt er det svært at nå at skifte f.eks tøj, i et skemalagt program

 Gjorde ham godt både motorisk og socialt at være til gymnastik på special hold 
 Han er en aktiv dreng som elsker at blive udfordret. Men når vi skal køre langt ef-

ter aktiviteter bliver det svært på hverdage
 Mit barn går til forenings gymnastik

7-15år

 Fordi han som regel ikke ønsker at deltage
 Ja han er en dreng på 14, han syntes han får rigeligt ved at løbe rundt på banerne 

i playstation spil. :-)  men jeg ville gerne at han kunde være mere aktiv. 
 Min søn mener ikke, han behøver at bevæge sig mere, end han allerede gør... Så 

det er vel nærmere os, som forældre, der føler et behov i forhold til almen sund-
hed osv.

 2 gange ugentligt er rigeligt, hvis der skal være plads til lektier og legeaftaler.
 Der er ikke noget til et barn med ADHD
 Han har ikke noget stort sportgen i sig, mere en praktisk tilgang til tingene. Kan 

dog godt lide at gå ture med familien ved stranden og i skoven.
 Vores dreng har fast gået til ridning fra han var 1 år. Så har han gået til gymna-

stik fra han var 3 til  8 år. Han har aldrig selv ytret et ønske om at gå til gymna-
stik, men det var den sport vi kunne se at han bedst kunne falde ind. Så har han 
gået til svømning siden han var 6 år og det gør han stadig. Han er glad for at gå 
til svømning men det er ikke en sport han selv ville vælge. Hvis det stod til ham 
ville han gå til fodbold. Men denne sportsgren finder vi meget svær at tilbyde ham 
da den form for holdsporgt kræver rigtig meget selv kontrol samt at man motorisk 
er alderssvarende. 

 Vores datter er som udgangspunkt et meget aktivt barn, og hun ville hjertens ger-
ne gå til både spring og håndbold eller fitness

 Hun savner at komme i svømmehallen hver uge

16-18år
 Fordi vi selv står for det, og hjælper
 Han er ikke svær at få med. Men svær at finde tilbud til. 



19

Besvarelse til spørgsmål 10 I hvilken grad har dit barn mulighed for at dyrke 
den form for idræt/motion han hun ønsker?

Generelt

36,4%

34,8%

19,7%

7,6%

1,0%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

Pct.

I høj grad I nogen grad I lav grad Slet ikke Ubesvaret

10 I hvilken grad har dit barn mulighed for at dyrke den form for idræt/motion han/hun ønsker?

0-6år

12,5%

25,0%

50,0%

12,5%

0,0%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

Pct.

I høj grad I nogen grad I lav grad Slet ikke Ubesvaret

10 I hvilken grad har dit barn mulighed for at dyrke den form for idræt/motion han/hun ønsker?
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7-15år

38,6%

36,4%

15,9%

6,8%

2,0%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

Pct.

I høj grad I nogen grad I lav grad Slet ikke Ubesvaret

10 I hvilken grad har dit barn mulighed for at dyrke den form for idræt/motion han/hun ønsker?

16-18år

42,9%

35,7%

14,3%

7,1%

0,0%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

Pct.

I høj grad I nogen grad I lav grad Slet ikke Ubesvaret

10 I hvilken grad har dit barn mulighed for at dyrke den form for idræt/motion han/hun ønsker?
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Almen daginstitution/skole

41,2%

35,3%

14,7%

5,9%

2,0%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

Pct.

I høj grad I nogen grad I lav grad Slet ikke Ubesvaret

10 I hvilken grad har dit barn mulighed for at dyrke den form for idræt/motion han/hun ønsker?

Special daginstition/ skole

29,2%

29,2%

29,2%

12,5%

0,0%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

Pct.

I høj grad I nogen grad I lav grad Slet ikke Ubesvaret

10 I hvilken grad har dit barn mulighed for at dyrke den form for idræt/motion han/hun ønsker?
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Indkomne bemærkninger til spørgsmål 10 fordelt på alder. (dette er dækkende 
for alle indkomne bemærkninger).

0-6 år
 Barnet har muskelsvind og sidder i elkørestol
 Der er ikke meget musik i tørring området for små børn
 Han vil gerne gå til alt muligt, men vi som forældre sætter en begrænsning for 

hvad og hvor meget han skal gå til i sin fritid.

7-15år

 Så er det måske ikke den form for idræt han har lyst til
 hold nu keje det er det samme spørgsmål der kommer hele tiden. 
 Vil med glæde betale til idrætsforeninger eller lign, hvis sønnen vil deltage...
 Har egen hest
 Skal være særligt tilrettelagt for børn med særlige behov
 Er forklaringen tidligere 
 hvor er der noget henne???
 Han spiller fodbold i fritiden
 Vi ved hvor vigtigt det er, dels at for at forebygge kontraktioner i muskler og led 

og ikke mindst at bevare den fin/grovmotorik han har tillært sig i hans paretiske 
side så derfor er vi meget OBS på at opfordre og motivere til så meget bevægelse 
og motion/idræt så muligt

 Dette besvarede vi i det tidligere besvarelses felt
 Men vil geren suplere med at vi hvergang vores dreng er startet på en sport har vi 

haft en åben dialog med den pågældende klub samt instruktøren om det overho-
vedet var noget de ville være med til. Samt hvordan de tænkte vores rolle som 
forældre når vores søn var til sporten. 

 Der findes ikke tilbud, der passer til hende
 To gange ridning om ugen er fint, men han ville med glæde tage en time mere på 

hesten. 
 En fysioterapeut som inspirator til bevægelsesaktiviteter/motion/idræt ville også 

være at ønske.

16-18år
 Fordi vi hjælper
 Vi har altid ønsket, at vores søn kunne gå til fodbold, men det tætteste hold var i 

Århus, og der blev for meget kørsel. Han deltog i alm. fodbold frem til ca. 2.-3. 
klasse.

 Vil ofte gerne mere, end kroppen tillader.
 Han går både til svømning - spinning og styrketræning
 Hun ville helst ride dressur på højt plan som for 1 år siden, da hun havde egen 

pony
 Da ponyen måtte aflives for 1 år siden og pengene ikke var til en ny pony på top-

plan, måtte hun gå tilbage til gymnastikken indtil videre.

Besvarelser til spørgsmål 12 I hvilken grad har dit barn kan deltage i idræt/mo-
tion/bevægelse i nærmiljøet?
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Generelt

29,2%

23,1%

27,7%

20,0%

0,0%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

Pct.

I høj grad I nogen grad I lav grad Slet ikke Ubesvaret

12 I hvilken grad oplever du, dit barn kan deltage i idræt/motion/bevægelse i nærmiljøet?

0-6år

25,0%

12,5%

50,0%

12,5%

0,0%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

Pct.

I høj grad I nogen grad I lav grad Slet ikke Ubesvaret

12 I hvilken grad oplever du, dit barn kan deltage i idræt/motion/bevægelse i nærmiljøet?
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7-15år

34,9%

27,9%

20,9%

16,3%

0,0%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

Pct.

I høj grad I nogen grad I lav grad Slet ikke Ubesvaret

12 I hvilken grad oplever du, dit barn kan deltage i idræt/motion/bevægelse i nærmiljøet?

16-18år

14,3%

14,3%

35,7%

35,7%

0,0%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

Pct.

I høj grad I nogen grad I lav grad Slet ikke Ubesvaret

12 I hvilken grad oplever du, dit barn kan deltage i idræt/motion/bevægelse i nærmiljøet?
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Almen daginstitution/skole

36,4%

24,2%

30,3%

9,1%

0,0%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

Pct.

I høj grad I nogen grad I lav grad Slet ikke Ubesvaret

12 I hvilken grad oplever du, dit barn kan deltage i idræt/motion/bevægelse i nærmiljøet?

Special daginstition/ skole

25,0%

12,5%

25,0%

37,5%

0,0%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

Pct.

I høj grad I nogen grad I lav grad Slet ikke Ubesvaret

12 I hvilken grad oplever du, dit barn kan deltage i idræt/motion/bevægelse i nærmiljøet?
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Indkomne bemærkninger til spørgsmål 12 fordelt på alder. ( dette er dækkende 
for alle indkomne bemærkninger).

0-6 år
 Ingen til ud på trods af vi har kontaktet flere foreninger 
 Den lokale legeplads bruges
 han skal altid
 Vi har gode idrætslige faciliteter i Hornsyld som er nabobyen, og vi er med i 

svømmeklubben og gymnastikforeningen, og sætter stor pris på at vi har dette 
tæt på hvor vi bor

7-15år
 Vi bor tæt på svømmehal,fitness center og der er også en idrætsforening med for-

skellige aktiviteter
 Nu har jeg svaret på den samme 3 eller 4 gange :-( 
 Dette er kun fordi at udbuddet af denne idræt ikke er til stede i nærmilliøet
 Vi har gode muligheder for idræt i vores nærmiljø
 Der er ikke tilbud i rask mølle for special børn
 Samme svar 
 Der er prøvet alt fra gymnastik til fodbold til håndbold og hun kan ikke være med 

pga. Hendes nedsatte muskelfunktion. Hun brænder for at vil være med i det fæl-
lesskab klassekammeraterne og de andre børn har med hinanden, når de kan dyr-
ke sporten sammen i lokalområdet

 Fodboldklubben ligger tæt på, og han cykler derhen når vejret er til det
 Vi oplever at der er stor rummelighed ifh til at man byder ind som man bedst kan 

men at vores barn selv fravælger fx gymnastik fordi han ikke kan lave alle øvelser 
som de andre jo kan

 I nærheden er der flere muligheder for idræt/bevægelse hvis han ønsker.
 Vi oplever at folke rigtig gerne vil være imødekommende og gøre det så godt som 

muligt for at vores søn kan deltage. Men vi ser også at der er mange børn ved de 
fleste fritidsaktiviteter, hvilket gør at en dreng som vores kan have sværet ved at 
bevare fokus.

Vi har kun søgt fritidsaktivitetet inden for normalområdet. Så vi er ikke bevidste 
omkring vilke tilbud kommunene har til børn med handicaps. Vores sagsbehandler 
har aldrig kunne give os et svar når vi har spurgt. 

Vi har været til en tema aften på rådhuset i Hedensted for en del år siden, om-
kring idræt. Men det var ældre børn der blev taget udgangspunkt i.

 Kører til fodbold i en klub i Horsens (20 km fra bopæl), da der ikke var fodbold for 
årgang lokalt. Kunne også bruge en løbebane. Der en på Hellebjerx efterskole, 
men har aldrig hørt om den brugt for lokale

 Det er svært at finde et hold ( evt. Håndbold) hvor vores barn vil kunne få nogle 
succesoplevelser. Hun har forespurgt om hun kunne spille håndbold, men jeg har, 
som mor, svært ved at hvor det skal være

16-18år
 fordi vi hjælper
 Vi har altid savnet idrætsmuligheder for vores søn i lokalområdet. Først som 15-

årig kunne kan komme i fitness-center, som han så bruger nu. Ellers har han ikke 
kunnet deltage i hverken gymnastik, fodbold (efter 8-årsalderen), håndbold, ten-
nis eller badminton, som er de sportsgrene, der udbydes lokalt. Vi har i årenes løb 
fundet alternativer i Silkeborg (atletik), Horsens (svømning) og Vejle (kørestols-
basket), men fx kørestolstennis skal man til Århus for at finde. Vores søn er desu-
den medlem af en skiklub nord for Kbh., som har handicapskiløbere.
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 Vi har et fitness center i nærheden, men ellers er der ikke mange lokale idrætstil-
bud til min datters aldersgruppe (16 år)

 Træner hjemme pga. autisme
 Er på efterskole

Besvarelser til spørgsmål 14 Hvad er den største udfordring for at barnet kan 
deltage i aktiviteter, der involverer idræt/motion og bevægelse?

Generelt

10,9%
1,6%

10,9%
9,4%

29,7%
4,7%

15,6%
15,6%

1,0%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

Pct.

Afstand til aktiviteten
Transport
Manglende tilbud
Økonomi
At aktiviteten ikke er tilpasset barnets funktionsnedsættelse/funktionsniveau
Manglende oplysning om eksisterende tilbud
Ingen
Andet:
Ubesvaret

14 Hvad er den største udfordring for at barnet kan deltage i aktiviteter, der involverer idræt/motion og bevægelse?
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0-6år

12,5%
0,0%

12,5%
12,5%
12,5%
12,5%

25,0%
12,5%

0,0%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

Pct.

Afstand til aktiviteten
Transport
Manglende tilbud
Økonomi
At aktiviteten ikke er tilpasset barnets funktionsnedsættelse/funktionsniveau
Manglende oplysning om eksisterende tilbud
Ingen
Andet:
Ubesvaret

14 Hvad er den største udfordring for at barnet kan deltage i aktiviteter, der involverer idræt/motion og bevægelse?

7-15år

9,5%
2,4%

7,1%
9,5%

35,7%
2,4%

14,3%
16,7%

2,0%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

Pct.

Afstand til aktiviteten
Transport
Manglende tilbud
Økonomi
At aktiviteten ikke er tilpasset barnets funktionsnedsættelse/funktionsniveau
Manglende oplysning om eksisterende tilbud
Ingen
Andet:
Ubesvaret

14 Hvad er den største udfordring for at barnet kan deltage i aktiviteter, der involverer idræt/motion og bevægelse?
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16-18år

14,3%
0,0%

21,4%
7,1%

21,4%
7,1%

14,3%
14,3%

0,0%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

Pct.

Afstand til aktiviteten
Transport
Manglende tilbud
Økonomi
At aktiviteten ikke er tilpasset barnets funktionsnedsættelse/funktionsniveau
Manglende oplysning om eksisterende tilbud
Ingen
Andet:
Ubesvaret

14 Hvad er den største udfordring for at barnet kan deltage i aktiviteter, der involverer idræt/motion og bevægelse?

Almen daginstitution/skole

15,2%
3,0%

6,1%
12,1%

24,2%
3,0%

24,2%
12,1%

0,0%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

Pct.

Afstand til aktiviteten
Transport
Manglende tilbud
Økonomi
At aktiviteten ikke er tilpasset barnets funktionsnedsættelse/funktionsniveau
Manglende oplysning om eksisterende tilbud
Ingen
Andet:
Ubesvaret

14 Hvad er den største udfordring for at barnet kan deltage i aktiviteter, der involverer idræt/motion og bevægelse?
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Special daginstition/ skole

4,3%
0,0%

21,7%
4,3%

43,5%
4,3%
4,3%

13,0%
4,0%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

Pct.

Afstand til aktiviteten
Transport
Manglende tilbud
Økonomi
At aktiviteten ikke er tilpasset barnets funktionsnedsættelse/funktionsniveau
Manglende oplysning om eksisterende tilbud
Ingen
Andet:
Ubesvaret

14 Hvad er den største udfordring for at barnet kan deltage i aktiviteter, der involverer idræt/motion og bevægelse?

Indkomne bemærkninger til spørgsmål 14 fordelt på alder. ( dette er dækkende 
for alle indkomne bemærkninger).

0-6 år
 En blanding af transport og kurser med hensyn til hørehæmmet

7-15år

 Det er tildels økonomi det er sindsygt dyrt den sport han går til, så derfor hun den 
ene. 

 Barnets motivation, samt aktiviteten ikke er tilpasset barnets funktionsnedsættel-
se

 Mit barn har cøliaki = kan ikke tåle gluten. Så længe han får glutenfri kost er han 
fysisk ok. Men der er naturligvis et problem ifht stævner, juleafslutninger mm. 
hvor der skal indtages mad. Det kræver praktisk forberedelse og overvindelse at 
skulle være "anderledes", hvilket kan være svært som teenager

 At hun nogen gange har smerter og derfor ikke kan regne med at kunne være på 
et hold optimalt.

 Mit barns selvtillid da han føler sig anderledes/bliver konfronteret med sin funk-
tionsnedsættelse, når han ikke kan deltage på ligefod og derfor fravælger

 Min datters egne begrænsninger
 Vil her gerne kunne sætte x i alle muligheder

16-18år

 ingen hjælp
 Autisme
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Spørgsmål 15. Kommentarer og gode ideer til aktiviteter fordelt på alder. ( det-
te er dækkende for alle indkomne bemærkninger).

0-6 år
 Bedre adgangsforhold generelt. Varmtvandsbassin med lift eller hæve/sænkegulv. 

Gynge til kørestole. Sand/legebord til kørestole
 Manglende tilbud der tager hensyn til funktions nedsættelse 
 Da vores søn er hørehæmmet. Ønsker vi musik og rytmik hvor musik og bevægel-

se kædes sammen

7-15år
 Måske børn og unge der har en diagnose så der bliver taget hensyn til hvad de 

magter
 Det har jeg lige skrevet
 Aktiviteter er dyre.........
 Evt  idrætstilbud i relation til centerklassen på Stjernevejsskolen..
 Håndbold 

Svømning 
Fritids klub
Alle aktiviteter med en hjælper 

 Hun vil gerne noget i vores lokalområde sammen med klassekammeraterne og de 
andre børn

 gymnastik, fodboldt, håndbold, anden form for idræt for specielbørn der har van-
skeligheder.

 Som udgangspunkt oprettelse af små hold beregnet til børn med særlig behov for 
træning. Motionscenter - træning på gulv/maskiner efter individuel træningsplan, 
men dog socialt. Yoga/gymnastik/dans - koordinering, balance, afspænding og 
smidighed i led og muskler.

 Løb på bane på Hellebjerg efterskole 
 MERE VIDEN OM AUTISME må være det, der ligger først for. Når kommunens le-

delse og medarbejdere så ved, hvad det er de har med at gøre - SÅ kan man be-
gynde at målrette aktiviteterne for de unge. 

 Se tidligere svar

16-18år

 Stille en hjælper til rådighed
 Ønsker holdtræning i motionscenter f.eks. He-

densted Centret. Ønsker dansehold f.eks. på 
Dansefabrikken i Løsning. Ønsker gymnastik 
f.eks. på Flemming Efterskole. En anden idé 
kunne være familiehold, så den handicappedes 
søskende også kan deltage, f.eks. en lørdag 
hver måned 

 Special Ridning og hjælp til kørsel.
 Fitness center når den unger er over 15 år. 

(det er mere hot og spændende)
 Som teenager at have en træner/fys der også 

er ung. Samtaler undervejs og kunne sidde sig 
i den unges sted.

 At træneren træner SAMMEN med barnet/den 
unge.

 At lokalet/stedet henvender sig til unge.
 Fokus på musikvalg.
 Dans


